

交通局2021年政府信息公开工作年度报告

一、总体情况

2021年，在区党工委、管委会的正确领导下，区交通运输局紧紧围绕加快建设“四个濮阳、一个高地、一个中心”目标，突出党建引领，注重结果导向，创新务实，抢抓机遇，在“十四五”开局之年，项目建设、行业治理和公共服务再上新台阶，整体工作保持快速发展的良好态势。

一、树理念、抓实干，投身新时代新征程

贯彻落实楼阳生书记“项目为王”理念，坚持把项目建设摆在各项工作的首位，克服强降雨、疫情等不利因素带来的影响，确保交通基础设施项目建设高质量推进。2021年是“十四五”开局之年，也是推动我区交通运输事业高质量发展的关键一年，我局贯彻落实楼阳生书记“项目为王”理念，坚持把项目建设摆在各项工作的首位。

(一) 抓落实、稳投资，重点项目高质量推进。今年以来，严格坚持项目施工和疫情防控“两手抓、两手都要硬”的方针，克服强降雨、疫情等不利因素带来的影响，抢抓机遇，细化管理，确保了交通基础设施项目建设高质量快速推进。

高速公路项目方面，濮阳至卫辉高速公路濮阳段项目严格落实省厅、市局对推进高速公路建设高质量发展的总体要求，坚持高标准建设，年度投资计划1.6亿元，完成投资1.5亿元，占计划的93.75%，2021年3月26日，河南省交通运输厅在我市召开全省高速公路现场会，濮卫高速公路开发区段作为主要观摩点之一，该活动圆满完成，受到了省交通厅、市委市政府高度赞扬，市高速建设指挥部发文对我局进行了通报表彰。濮范高速与开州路互通立交项目，概算总投资19486.23万元，我局尽职尽责、狠抓落实，仅用16天就完成了203亩项目用地拆迁工作，为辖区内项目建设创造了良好条件，协调胡村乡、区公安分局组成专班、靠前服务，将问题化解在萌芽状态，在长达15个月施工中实现了零阻工，该项目于2021年5月17日正式建成通车，提前完成项目通车节点目标，为我区经济发展贡献了交通力量。

农村公路方面，为加快推进农村公路“乡村畅通工程”，进一步提升农村公路网络服务能力，2021年拟建农村公路建设项目共计40个，里程50公里，概算投资约5000万元，涉及开发区幸福办、新习镇、王助镇、胡村乡，目前已全部完成。

开州路作为连接濮阳市城区、开发区及清丰县城间重要快速通道，为营造一个更美更绿的路域环境，提升公路出行服务能力，打造绿色景观多彩廊道，对两侧绿化林绿化，面积约7.5万平方米，两侧增设慢车道、人行道及雨、污水管网，总概算投资约6646万元，主体工程已完工。

公路养护方面，2021年农村公路大修养护工程项目共6个，总投资约450万元。2021年以来共对G342、S101两条干线公路挖补坑槽5810平方米，处理沉陷750平方，处理灌缝20000米，处理龟裂1000平方，整修路肩边坡139462平方，疏通排水系统3100米，维修标志标牌9个，施划标线65平方，绿化管护750平方。开展春季农村公路养护大会战活动，培护路肩边坡40公里，补植路行树31.8公里，栽植5364株路树，重点打造“一路一风景、一村一幅画”的“美丽农村路”及“节点景观”建设，打造张庄北、五岔路口、幸福办养护站、白屯节点景观4处，公路路容路貌发生了很大的改变，为群众出行谋便利，为公路经济谋发展，努力为全区经济、生态协同发展做出更大的贡献。

(二) 严管控、防输入，疫情防控常态化保持。始终紧绷疫情防控这根弦，坚决抗稳抗牢疫情防控政治责任，克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，严格落实“外防输入、内防反弹”的疫情防控策略，围绕重点环节、关键部位，抓好全链条闭环管理，筑牢外防输入防线。8月份我省新一轮疫情爆发以来，全局上下闻令而动，牵头先后在濮鹤高速出口、黄河路内黄界、濮范高速开州站下站口设立了濮阳检测服务工作站，24小时全天候轮班值守3个交通管控卡口累计投入5552人次，584辆车次，累计检查车辆75531辆，检查人数104567人，劝返车辆16165辆，劝返人员24827人，核酸检测21710人，隔离76人，2021年12月份，市交通运输局通报表彰了我局为全市疫情防控交通管控做出的突出贡献。

(三) 深化改革全方位突破。一是深化行业体制改革，实现职能整合到位、人员划转到位、资金保障到位，确保各项工作有序衔接稳定开展。二是推进交通运输城乡一体化改革，探索城乡客运和邮政融合发展新模式，实现快递进村。三是全面深化“放管服”改革，以“最多跑一次”为重点，优化审批程序，精简审批环节，细化审批标准，公开审批流程，审批时限整体缩减50%以上，有效提高了工作效率。四是推进“四好农村路”创建工作，我区成功创建濮阳市“美丽农村路”示范路5.8公里，“标准路肩段”5.8公里。

(四) 行业治理高水平提升。一是安全监管水平进一步提升，以全面落实行业监管责任和企业主体责任为抓手，加强双重预防体系建设，扎实推进安全生产专项整治，狠抓事故隐患排查治理，确保了交通运输行业安全生产形势持续稳定。二是全力推进淘汰国三及以下排放标准营运货车，截至目前我区国三车辆淘汰任务1504辆，发放奖补150.02万元，转出转籍42辆，双表灭失879辆，公告注销556辆，总任务完成率106%，排名居濮阳市第二位。

(五) 确保安全度汛，加强灾后重建。为切实做好防汛应急保障工作，我局高度重视、周密部署，建立健全防汛工作机制，一是**加强汛期检查**。出动人力200余人次，巡查车辆80余车次，对全区道路、桥梁水毁隐患进行排查，发现并治理国省干线及农村公路共19处水毁隐患点，投资资金220.4万元疏通边沟400米，更换破损安全警示标志5处、清除路面堆积物10余处，排除影响道路畅通点5处，安装爆闪灯4个，警示标语6处。二是**加强灾后修复**。6月13日暴雨后出动100余人次，挖掘机2台次，铲车4台，运淤车辆4辆，抽水设备4套对进行路面清淤和涵洞排水，共计排水40000余立方米，清理淤泥6000余立方，及时保障道路畅通。投资180万元对濮水路烈士陵园北两侧民房被积水淹没约1.5米、濮水路铁路涵洞护坡塌方5处及农村公路水毁项目进行修复。三是**提前完成“13710”交办事项**。雨后，G342线与S101线平交路口积水严重，影响群众出行，存在安全隐患，我局行动迅速，措施得力，整改效果显著，提前完成“13710”交办事项，受到万正峰市长好评。

二、正纪律、正风纪，党风廉政常抓不懈

我局紧紧围绕全面从严治党新形势、新任务、新要求，坚持不懈抓党建，贯彻始终转作风，党风廉政建设工作取得积极成效。

(一) 落实全面从严治党主体责任。局领导班子始终把全面从严治党主体责任握在手上、扛在肩上，把党风廉政建设和反腐败工作纳入总体布局，召开全局专题会议，推动廉政建设向基层延伸。与局属各单位签订了廉政责任书，班子成员认真履行“一岗双责”，党员干部做出廉政承诺。同时，强化工作督导，摸清行业现状，对症下药，巩固良好的行业政治生态。

(二) 强化廉政宣传教育。始终把加强反腐倡廉宣传教育，提高领导干部拒腐防变能力作为一项系统工程常抓不懈，对全局党员干部提出了廉洁从政要求，以干部夜校为载体，深入学习濮阳市能力作风建设暨清廉濮阳建设教育资料，着力加强警示教育，让身边的人和事教育警示广大党员干部，达到了以案施教、以案明纪的效果。

(三) 坚持深化以案促改。把以案促改作为抓班子带队伍、正作风树形象的重要抓手，坚持把学习教育、查摆问题贯穿始终，把深入实践、解决问题贯穿始终，把对标一流、提高水平贯穿始终。在元旦、春节、中秋等重要节日节点前，印发《廉政提醒函》，召开廉政恳谈会，号

召党员干部干净干事、廉洁过节。在营商环境干部作风活动中通过自查自纠梳理出问题4条，制定整改措施6条。切实增强党员干部拒腐防变的能力，自觉抵制各种腐朽思想和不正之风的侵蚀，自觉做到常警醒、明底线、知敬畏，主动在思想上划出红线、在行为上明确界限，真正敬畏法纪、遵规守矩，干部职工的责任意识、廉政守纪意识进一步增强，促进了各项工作的顺利开展。

三、强能力、转作风，重点任务圆满完成

扎实开展“两个建设”，领导班子发挥带头表率作用，锚定“两个确保”，抓紧落实区党工委、管委会各项重点目标任务，助力我区全面转型高质量发展。

(一) 管严抓好意识形态建设。一是强化领导责任，严格意识形态落实，把意识形态工作纳入年度工作报告、纳入综合目标考评，认真落实一把手意识形态工作述职制度，每半年听取一次局属单位意识形态工作汇报，每季度分析研判一次意识形态情况。二是深化学习，领导班子带头按时定点学，局属单位按计划学习并报送开展情况，切实把马克思主义“五观”、“无神论”教育、爱国主义教育渗透到党员干部和职工心里，提高党员干部职工对开展意识形态工作必要性的认识。三是管好舆论阵地，用客观理性声音回复社会交通运输热点，第一时间把推送传达党的方针政策，及时学习领会掌握和践行，确保了“线上”和“线下”都能用坚定正确的政治导向占领舆论阵地。

(二) 推进法治建设。一是圆满完成法治政府建设任务，我市直接申报国家级法治政府建设示范市，法治政府建设材料起点高、标准严，我局抽选精干人员根据创建指标体系要求，对材料逐项梳理，提前完成了2016年以来与我局相关的10项内容的示范创建材料收集上报工作，顺利通过区法治政府建设领导小组办公室审核。二是严格落实领导干部学法用法制度，把习近平法治思想作为局支部理论中心组学习的重要内容，领导干部充分发挥领学促学作用，推动习近平法治思想深入人心、落地生根。

(三) 持续优化营商环境。一是做好信用体系建设工作，开展企业质量信誉和从业人员诚信考核，加强从业人员诚信教育和宣传力度，提高从业人员诚信意识。二是全面深化“放管服”改革，134项政务事项实现“最多跑一次”审批。三是积极开展“万人助万企”活动，深入2家包联企业对接20余次，收集解决问题10个，优化营商环境惠及市场主体。

(四) 打赢蓝天保卫战。做好优化调整货物运输结构，优化完善交通路网，做好重型货运车辆绕城分流工作，推广使用新能源及加快国三及以下排放标准营运柴油货车淘汰，开展在建交通重点项目施工扬尘管控，扎实推进交通系统环保攻坚战，开展路域环境整治，以春季养护大会战为抓手，进行路基标准化整修、路面病害处治等工作，加大对国省干线公路、县乡道路及重点农村公路的清扫清洗力度，实现了重点机扫、普遍洒水、人工捡拾全覆盖。

(五) 安全监管水平稳步提升。安全监管水平进一步提升，以全面落实行业监管责任和企业主体责任为抓手，加强双重预防体系建设，扎实推进安全生产专项整治，狠抓事故隐患排查治理，确保了交通运输行业安全生产形势持续稳定。建立了主要领导负责、分管领导抓落实、“党政同责、一岗双责”、“三管三必须”的工作机制，夯实基层基础建设，紧盯重点领域、重点时段扎实推进安全生产专项整治行动，今年以来加强道路运输市场监管，持续开展“危险化学品道路运输安全集中整治”、“安全生产三年集中整治”等专项整治行动，出动车辆80余辆次，检查人员150余人次，检查“两客一危”企业18家，普通货物运输企业35家。填写检查记录53份，下发隐患整改通知书18份，发现各类安全隐患43处，已全部整改到位；立足科技兴安，创新监管手段，提升监管水平和能力。处理河南省综合交通运输管理服务平台抄告的异常类型信息1145项，处罚企业14家，罚款33800元。

在2022年工作中，我局将继续改革创新，自我加压，开拓进取，奋力拼搏，扎实推进全区综合交通运输体系建设，立足新时代、贯彻新理念、谋求新作为，为推动濮阳全面转型高质量发展，建设“四个濮阳，一个高地，一个中心”做出新的更大贡献。

二、主动公开政府信息情况

第二十条第（一）项			
信息内容	本年制发件数	本年废止件数	现行有效件数
规章	0	0	0
行政规范性文件	0	0	0
第二十条第（五）项			
信息内容	本年处理决定数量		
行政许可	32		
第二十条第（六）项			
信息内容	本年处理决定数量		
行政处罚	9		
行政强制	0		
第二十条第（八）项			
信息内容	本年收费金额（单位：万元，保留4位小数）		
行政事业性收费	0		

三、收到和处理政府信息公开申请情况

(本列数据的勾稽关系为：第一项加第二项之和，等于第三项加第四项之和)		申请人情况	
		自然人	法人或其他组织
			总计

		商业企业	科研机构	社会组织	法律服务机构	其他		
一、本年新收政府信息公开申请数量		0	0	0	0	0	0	
二、上年结转政府信息公开申请数量		0	0	0	0	0	0	
三、本年度办理结果	(一) 予以公开	0	0	0	0	0	0	
	(二) 部分公开 (区分处理的, 只计这一情形, 不计其他情形)	0	0	0	0	0	0	
	(三) 不予公开	1.属于国家秘密	0	0	0	0	0	0
		2.其他法律法规禁止公开	0	0	0	0	0	0
		3.危及“三安全一稳定”	0	0	0	0	0	0
		4.保护第三方合法权益	0	0	0	0	0	0
		5.属于三类内部事务信息	0	0	0	0	0	0
		6.属于四类过程性信息	0	0	0	0	0	0
		7.属于行政执法案卷	0	0	0	0	0	0
		8.属于行政查询事项	0	0	0	0	0	0
	(四) 无法提供	1.本机关不掌握相关政府信息	0	0	0	0	0	0
		2.没有现成信息需要另行制作	0	0	0	0	0	0
		3.补正后申请内容仍不明确	0	0	0	0	0	0
	(五) 不予处理	1.信访举报投诉类申请	0	0	0	0	0	0
		2.重复申请	0	0	0	0	0	0
		3.要求提供公开出版物	0	0	0	0	0	0
		4.无正当理由大量反复申请	0	0	0	0	0	0
		5.要求行政机关确认或重新出具已获取信息	0	0	0	0	0	0
	(六) 其他处理	1.申请人无正当理由逾期不补正、行政机关不再处理其政府信息公开申请	0	0	0	0	0	0
		2.申请人逾期未按收费通知要求缴纳费用、行政机关不再处理其政府信息公开申请	0	0	0	0	0	0
3.其他		0	0	0	0	0	0	
(七) 总计		0	0	0	0	0	0	
四、结转下年度继续办理		0	0	0	0	0	0	

四、政府信息公开行政复议、行政诉讼情况

行政复议					行政诉讼									
结果维持	结果纠正	其他结果	尚未审结	总计	未经复议直接起诉					复议后起诉				
					结果维持	结果纠正	其他结果	尚未审结	总计	结果维持	结果纠正	其他结果	尚未审结	总计
0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

五、存在的主要问题及改进情况

无

六、其他需要报告的事项

无

